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ПОЛОЖЕНИЕ

О ВЕДЕНИИ КЛАССНЫХ ЖУРНАЛОВ.

1. Общие положения.

Настоящее «Положение о ведении классных журналов в Муниципальном  бюджетном общеобразовательном учреждении Куровская основная общеобразовательная школа» разработано в соответствии с требованиями, предъявляемыми к ведению школьной документации.

Классный журнал государственный нормативно-финансовый
 документ, вести который обязан каждый учитель и классный руководитель.  

Все записи в журнале должны выполняться четко и аккуратно без исправлений. Исправления, сделанные в исключительных случаях, оговариваются внизу страницы за подписью учителя и заверяются печатью Школы. Исправления в журнале допускаются только по распоряжению администрации Школы. Исправление четвертных (полугодовых), годовых, экзаменационных и итоговых отметок учащихся производится на основании письменного заявления учителя.

Все записи в классном журнале должны быть сделаны шариковой ручкой синего или фиолетового цвета.

Категорически запрещается допускать учащихся к работе с классными журналами.

2. Обязанности классного руководителя и учителя по ведению классного журнала.

Классный руководитель заполняет в журнале:

Страница 2 «Оглавление»;

Списки учащихся на всех страницах (фамилия, имя полностью);

Фамилия, имя, отчество учителя-предметника (полностью) на всех страницах журнала;

Страницы 68-69 (5-9 классы) и страницы 54-55 (1-4 классы) -  «Общие сведения об учащихся»;

Страница 73 (5-9 классы) и страница 60 (1-4 классы)  - «Сводная ведомость посещаемости»;

Страницы 74-81 (5-9 классы) и страница 61 (1-4 классы) «Сводная ведомость успеваемости»;

Страницы 82-83 (5-9 классы) -  «Сведения о занятиях в факультативах, кружках, секциях»;

Страницы 70-73 (5-9 классы) и страницы 56-59 (1-4 классы)  - «Сведения о количестве пропущенных уроков»;

Страница 82 (5-9 классы) и страница 62 (1-4 классы) - «Листок здоровья»;

Ежедневно в разделе «Учет посещаемости учащихся» записывает количество уроков, пропущенных детьми. В случаях проведения с учащимися занятий санатории (больнице), в журнал вкладывается справка об обучении в санатории или больнице.

Учитель-предметник при работе с классным журналом:

Классный журнал заполняется учителем в день проведения урока;

Учитель обязан систематически проверять и оценивать знания учащихся, а также ежеурочно отмечать отсутствующих, записывать название месяцев;

На левой странице журнала ставит дату урока, при сдвоенном уроке – две даты, отмечает отсутствующих на уроке буквой «Н», выставляет отметки за устный и письменный ответ (в колонку за то число, когда проводилась работа); 

Запрещается выставлять отметки задним числом. Отметки за письменные работы выставляются в сроки, оговоренные в «Положении о проверке тетрадей»;

В клетках для отметок учитель имеет право записывать только один из следующих символов – 2, 3, 4, 5, н, н/а. Выставление в журнале точек, отметок со знаком «минус» не допускается;

Выставление в одной клетке двух отметок допускается только на уроках русского языка (порядок выставления оговаривается ниже);

Если занятия проводятся на дому, учителя-предметники, ведущие занятия, выставляют отметки (текущие и итоговые) только в специальном журнале для работы с учащимися на дому. Эти же учителя в конце зачетного периода выставляют в классный журнал только итоговые отметки, которые классный руководитель переносит в итоговую ведомость. Записи в журнале для надомного обучения в конце зачетного периода подписываются родителями (законными представителями);

На странице, где записывается пройденный материал, в конце учебного года учитель-предметник записывает число проведенных уроков «по плану» и «фактически» и заверяет личной подписью. Делается запись «Программа выполнена полностью» (или «Не изучены следующие темы»)

С целью объективной аттестации учащихся, итоговая отметка выставляется на основании не менее трех текущих отметок при одночасовой недельной учебной нагрузке по предмету и более 9 при учебной нагрузке более 2-х часов в неделю с обязательным учетом качества знаний обучающихся по письменным, лабораторным и практическим работам;

Отметка «не аттестован» может быть выставлена только в случае отсутствия трех текущих отметок и пропуска учащимися более 50% учебного времени;

Итоговые отметки за каждый учебный период (четверть, полугодие) выставляются в следующей клетке после записи даты последнего урока, не допускается выделение итоговой отметки (чертой, другим цветом и т.д.) Текущие отметки следующей четверти (полугодия) выставляются в следующей клетке после итоговых четвертных (полугодовых) отметок;

Итоговые отметки учащихся за четверть (полугодие, год) должны быть обоснованы, т.е. соответствовать успеваемости ученика за зачетный период;

Следует помнить, что выставление неудовлетворительных отметок на первых уроках после длительного отсутствия учащихся (трех и более уроков), после каникул сдерживает развитие успехов в их учебно-познавательной деятельности и формирует негативное отношение к учению и учебным предметам;

Между зачетами и контрольными работами следует предусматривать промежуточную аттестацию учащихся по изучаемой теме, используя различные формы и методы контроля и проверки знаний, умений и навыков учащихся;

На правой стороне развернутой страницы журнала учитель обязан записывать тему, изученную на уроке, и задания на дом. Количество часов по каждой теме должно соответствовать календарно-тематическому планированию и программе по предмету. Тема урока формулируется в соответствии с утвержденным календарно-тематическим планированием;

При проведении сдвоенных уроков записывается тема каждого урока в каждой графе;


В графе «Домашнее задание» записывается содержание задания, страницы, номер задач или упражнений с отражением специфики организации домашней работы. Например, «Повторить…, составить план к тексту, составить или заполнить таблицу, выучить наизусть, ответить на вопросы, домашнее сочинение, реферат, сделать рисунок и др.»;

Если класс делится на две подгруппы (на уроках иностранного языка, информатике, физической культуре, технологии), записи ведутся отдельно каждым учителем, ведущим занятия в подгруппе; 

Все записи по всем учебным предметам ведутся на русском языке с обязательным указанием не только тем уроков, но и тем практических, лабораторных, контрольных работ, экскурсий, уроков с использованием информационных технологий, видеоуроков и др. Примерами правильной записи могут быть: Практическая работа № 5. «Размещение топливных баз», Контрольная работа № 2. «Сложное предложение», Лабораторная работа № 1. «Определение доброкачественности пищи».

3. Специфика записей уроков по отдельным предметам. 
Начальная школа

1. В период обучения грамоте запись в журнале должна быть соответствующей: «литературное чтение» (обучение чтению) и «русский язык» (обучение письму), а в послебукварном периоде «литературное чтение» и «русский язык».

2. Домашнее задание дается обучающимся с учётом возможностей их выполнения в следующих пределах:

в 1 -м классе (со II полугодия) - до 1 часа;

во 2-м классе-до 1,5 часов;

в 3-4-м классах - до 2 часов.

(Основание: Письмо Минобразования России от 25.09.2000 №202/11-13 «Об организации обучения в первом классе четырёхлетней начальной школы», в котором сказано, что «в 1-м классе домашние задания не задаются». В.. данном случае необходимо руководствоваться СанПиН 2.4.2.-1178-02 от 25.11.2002, которыми запрещено задавать домашние задания в I полугодии 1-го класса, а Письмо Минобразования России, указанное выше, дает право образовательному учреждению не задавать задания на дом и во II полугодий 1-го класса. Таким образом задания на дом даются со 2-го класса).

3. По физической культуре в графе «Что пройдено на уроке» фиксируются тема согласно календарно-тематическому планированию, основная методическая задача по разделу программного материала, указывается одна из народных, подвижных, спортивных игр.
4. При проведении уроков физической культуры в объеме 3-х часов в неделю в графе «Что пройдено на уроке» каждый третий урок записывается согласно календарно-тематическому планированию с учётом изучения программного материала следующим образом: Урок-игра..., Соревнование....
В случае если 3-й час физической культуры преподает другой учитель (начальных классов, тренер ДЮСШ) возможно разделение страницы «Что пройдено на уроке» на 2 части в соотношении 2:1.
5. Итоговый контроль результатов обучения в начальной школе необходимо осуществлять в соответствии с предусмотренной Уставом общеобразовательного учреждения системой оценки результатов обучения.
Русский язык

Отметки за контрольные (диктанты) и творческие (сочинения, изложения) работы выставляются дробью в одной колонке: за диктанты - первая за грамотность, вторая – за выполнение грамматического задания; за сочинения и изложения - первая - за содержание, вторая - за грамотность.

Перед записью темы урока по развитию речи ставится пометка «P.p.»

Изложение и сочинение записывается следующим образом:

Если работа над изложением, сочинением велась два урока, то запись необходимо оформить так:

<первый урок> P.p. Подготовка к классному сочинению-размышлению.
<второй урок> P.p. Написание сочинения-размышления.

<первый урок> P.p. Подготовка к изложению с элементами сочинения «
».
<второй урок> P.p. Изложение с элементами сочинения «...».

Обязательно указывается тема контрольного диктанта. Например: Контрольныйдиктант по теме «Имя существительное».
Литература

Перед записью темы урока по развитию речи ставится пометка «P.p.», по внеклассному чтению- «Вн. чт.».

Сочинения следует записывать так:

P.p. Подготовка к сочинению по творчеству поэтов серебряного века.

P.p. Написание сочинения по творчеству поэтов серебряного века.
I
Отметки за творческие работы выставляются: первая - за содержание, вторая – за грамотность отдельно на страницах « Русский язык» и «Литература», при этом на странице «Русский язык» темы творческих работ не записываются.

Отметки за устные и письменные работы выставляются в колонку за то число, когда проводилась работа.
При написании домашнего сочинения отметка за работу выставляется в тот день, когда было дано задание написать домашнее сочинение. В графе «Домашнее задание» делается соответствующая запись.

Математика

В соответствии с федеральным базисным учебным планом и действующим государственным образовательным стандартом название учебного курса в журналах должно именоваться «Математика». В этом случае составляется единый учебно-календарный план, включающий темы по алгебре и геометрии.
На период апробации новой формы государственной (итоговой) аттестации выпускников, освоивших программы основного общего образования, возможно именовать учебный курс «Математика» в журналах классов основной ступени обучения как предметы «Алгебра» и «Геометрия».
Физика, биология, химия, информатика и ИКТ, технология, география, 
история и обществознание


На первом уроке в сентябре и на первом уроке в январе при проведении занятий в травмоопасных кабинетах сделать запись в журнале в графе «Что пройдено на уроке» о проведении инструктажа по технике безопасности. Инструктаж по технике безопасности проводится также перед каждой лабораторной и практической работой, о чем делается соответствующая запись в журнале.
В случае, если лабораторная работа составляет только часть урока, то оценки учащимся выставляются выборочно; если лабораторная работа занимает весь урок, то оценки выставляются каждому ученику.


По предмету «География» проводятся практические работы, зачётные работы и проверочные тесты. Учитель имеет право выбирать количество и характер практических работ для достижения планируемых результатов, что обязательно отражается в календарно-тематическом планировании в соответствии с примерной программой по географии.
В соответствии с БУПом наименование предмета должно быть «История», предмет «Обществознание» может включать разделы «Экономика» и «Право».
Иностранный язык

На правой странице разворота журнала учитель записывает тему, изучавшуюся на уроке, в соответствии с календарно-тематическим планированием.

На правой стороне разворота журнала помимо темы обязательно надо указать одну из основных учебных задач урока по аспектам языка (лексика, грамматика) или видам речевой деятельности {чтение, восприятие на слух, говорение, письмо), его содержание. Таким образом, работа учащихся над темой фиксируется поэтапно. При этом общую тему, над которой ведется работа, рекомендуется указывать один раз. Указывается тема урока, а не формы работы на уроке (лекция, семинар, тестирование, работа с таблицей и т.п.).

Физическая культура

Новая тема (легкая атлетика, баскетбол, волейбол, гимнастика и т.д.) начинается с записи инструктажа по технике безопасности в графе «Что пройдено на уроке» (Например: «Инструктаж по технике безопасности на уроках легкой атлетики. Обучение метанию теннисного мяча»).
В графе «Что пройдено на уроке» указывается методическая задача урока согласно календарно-тематическому планированию и указывается одна из народных, подвижных спортивных игр. (Например: «Обучение низкому старту. Народная игра «Салки»», «Повторение техники стартового разгона. Народная игра «Два мороза»», «Сдача контрольного норматива - бег 30 м. Подвижная  игра «Третий лишний»» и т.д.). Не допускаются следующие записи: «Прыжок через козла», «Бег 30 м».
При проведении уроков физической культуры в объеме 3-х часов в неделю в графе «Что пройдено на уроке» каждый третий урок записывается согласно календарно- тематическому планированию с учётом прохождения программного материала следующим образом: Урок-игра..., Соревнование... .
В графе «Домашнее задание» записывается домашнее задание согласно календарно-тематическому планированию (Например:«Составить комплекс общеразвивающих упражнений», «Повторить низкий старт» и т.д.).

Программой по физической культуре предусмотрено блочное изучение материала. В связи с этим в журнале записываются вначале темы одного блока, затем другого. Например: в 5 классе в I четверти вначале записываются все 12 уроков по легкой атлетике, затем 15 занятии спортивных игр.

Оценки по физической культуре выставляются на каждом уроке за любые слагаемые программного материала (усвоение контрольного двигательного умения, домашнее задание и т.д.).

 В случае, если 3-й час физической культуры преподает другой учитель, то заполнение журнала можно осуществлять в соответствии с п.4. раздела «Начальная школа».
Заключительные положения.
Положение вступает в силу с момента его утверждения.

Срок действия настоящего положения не ограничен.

Изменения и дополнения в настоящее положение могут вноситься педагогическим советом МБОУ Куровская ООШ.
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